

Белая акула — Urbanculture

IRL
Кино



Белая акула (лат. *Carcharodon carcharias*, англ. *Great white shark*, австр. *White power pointer*) — морской хищник отряда акульих, великая страшилка и пугало человокообразных хомячков. Один из самых распиаренных отрицательных медийных персонажей, прозвища с легкостью наводят жути: белая смерть, акула-людоед, машина для убийства. Реальность такова, что при очередном неудачном столкновении решившего поплескаться и развлечься человека с коренными обитателями водной стихии в 95% случаев обязательно приплетут белую акулу. Неведение порождает страх, а об этом милом создании мало что доподлинно известно.

Кто такая? Откуда взялась?

На охоте

Большая белая — преимущественно одиночный хищник. Редко они объединяются в 2-3 особи, обычно боевой моши и так хватает. Обитает тварь по всему мировому океану, где температура воды составляет 10-20 град. В слишком холодные или пресные места не заплывает. В основном охотится в прибрежной зоне, предпочитая излюбленную ластоногую пищу: морских котиков, слонов, львов, тюленей и пр., то есть ту, у которой превалирует жировая составляющая. Наибольшее количество данных животных наблюдается у берегов Южной Австралии и Новой Зеландии, Южной Африки и близ Калифорнии. Именно в этих местах акула и предпочитает пiroвать.

Тактика охоты, преимущественно, из засады, из глубины. Во время отаки способна развить потрясающей силы импульс, зависая и паря над поверхностью воды. К слову, тварь умна и осторожна. Более крупную добычу предпочитает ранить и подождать, пока последняя выдохнется, а затем уже добить.

Человек — некошерная еда для белой акулы, слишком костлявая. При взгляде из глубины она ненароком путает незадачливого гуманоида с привычной для себя целью. В подтверждение, попробовав на вкус, белая акула часто бросает жертву и уплывает, в отличие от других представителей: тигровой или серой бычьей, например. Другое дело, что полученные повреждения все равно оказываются фатальными. С последствиями горячих встреч можно ознакомиться (**Осторожно!**) [здесь](#) и [здесь](#).

Большая белая акула любит и путешествовать. Так сказать, бороздить бескрайние просторы мирового юемоеа океана, в том числе забираясь и вглубь, были зарегистрированы случаи ее находления на глубине более километра.

Враги

Недоброжелателей (и завистников) у белой акулы полно, но мало кто способен тягаться с ней на равных и представлять серьезную угрозу. Тем не менее, кое-кто отваживается бросать вызов:

1. В одиночку обычный дельфин, конечно, сосет по-полней, но стаей они могут как минимум отогнать, а то и убить противника. Используя сноровку и коллективную взаимовыручку, они таранят лбами белую тварь в брюхо, по бокам и жабрам. Не стоит забывать, скелет у ней все-таки хрящевой.

2. Проапгрейженная версия дельфина — косатка (лат. *Orca*) — уже действительно серьезный и опасный соперник. Она способна и самостоятельно справиться и порвать акулу. Большинство стычек происходит в знаменитом красном акульем треугольнике, около Калифорнии. Опять же, в большинстве случаев косатки живут кланом, вообще считается, что у этих млекопитающих одни из самых прочных

родственных уз, в стае присутствуют особи нескольких поколений. При таком раскладе, шансы белой акулы остаться в живых стремительно приближаются к нулю.

3. Гребнистый крокодил, несмотря на фигню которую показали в звериных баталиях, вполне способен разорвать белую акулу, или откусить ей голову.

4. Человек. Без комментариев.

Истерия

Канонічные.



Канонічные.



1983 год — уже в 3D!



2011. Найдите 10 отличий.

Наибольший вклад в нагнетание драмы вокруг белой акулы внес, как легко можно было и ожидать, пресловутый Голливуд. В 1975 году на экраны вышел фильм «Jaws», снятый по одноименному роману П. Бенчли. Молодой Спилберг в качестве режиссера с лихвой оправдал ожидания; картина для своего времени получилась сногшибательной. Это был первый блокбастер, сумевший собрать более 100 млн долларов в прокате.

Заслуженный Оскар, последовавшие сиквелы — дельцы от киноиндустрии не успевали подсчитывать прибыль. В проигрыше оказалась только главная героиня, в мгновение ока оказавшись символом темных сил водного хаоса. Ну и владельцы пляжей, были зафиксированы даже иски в суд на создателей фильма, ибо снизилось число отдыхающих.

Периодически подливают масла в огонь и ушлые СМИ, падкие до сенсаций. К примеру, в США серфингистов называют акульими бифштексами на подносе. Британские ученые сравнивают белых акул с [серийными убийцами](#). Касательно Этой страны, неожиданную известность обрело Приморье в [2011 году](#), жалким «акулам пера» в 2012 опять не дает [покоя](#) слава настоящего хищника, пытаются посеять [панику](#) среди доверчивого населения. Наибольшее же число столкновений человека с белой акулой происходит, очевидно, в излюбленных местах её кормления, указанных выше.

Невозможно достоверно означить подлинную статистику нападений белой акулы на человека. Сомнительно, что жертва способна реально распознать видовую принадлежность атакующего хищника (если вообще останется в живых). А по факту, людей в $100\,500^{9000}$ раз больше гибнет по иным причинам, причем связанным в первую очередь с техногенным характером деятельности самого человека. В этом плане белая акула оказалась заложницей страхов и домыслов недалёких обывателей.

Заключение

В настоящее время белая акула находится под охраной и занесена в Красную книгу, на планете осталось их всего несколько тысяч. Повальное

увлеченье охотой на «акулу-людоеда» закончилось вполне предсказуемо, уж в слишком разных весовых категориях находятся Homo и Carcharodon. Погоня за трофеями в виде челюстей или головы затмила всякий здравый смысл. Цена за зуб доходила до \$1000, а за целые челюсти зашкаливала за \$20 тыс.

На деле оказалось, не так страшна тварь, как ее малюют.

Разминка.



Разминка.

Врешь — не уйдешь!



Врешь — не уйдешь!



Котик наносит ответный удар.

На бреющем полете.



Что бывает потом?

[Wshark3.jpg](#)



Однажды некий австралийский рыбак Arnold Pointer освободил из сетей запутавшуюся самку белой акулы и отпустил восьмоги. Но акула не забыла своего спасителя! Теперь она сопровождает его на рыбалке, словно прирученная. Рассказывает Арнольд: «Как только я ставлю лодку на якорь, она подплывает, переворачивается на спину и дает чесать свое брюхо и плавники, и от этого рыба закатывает глазки, плавно двигается и виляет плавниками». Так-то! (спойлер: Поверили? А между тем, сия романтическая история всего лишь первоапрельская [шутка](#), растиражированная журналистами. Sad but true.)

[Cindy1.jpg](#)



Если лень читать...

BBC. Живая легенда.

В тему.

Голливуд разжигает. Пипл хавает...

[Cindy2.jpg](#)



[Cindy3.jpg](#)



Ссылки

- [Доминация](#)
- [Еще](#)
- [И еще](#)
- [Андре Хартман](#), Человек-Carcharodon.